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Iva e società in liquidazione: quando spetta la detrazione
A cura di: AteneoWeb S.r.l.

Nuove indicazioni dellâ€™Agenzia delle Entrate sul diritto alla detrazione Iva per le societÃ  in liquidazione.
Con la Risposta n. 251 del 22 settembre, lâ€™Agenzia delle Entrate ha affrontato il caso di una societÃ 
posta in liquidazione volontaria nel 2021, la quale aveva ricevuto, successivamente allâ€™avvio della
procedura, fatture da professionisti per attivitÃ  legali legate al recupero crediti e al contenzioso tributario.
La societÃ  chiedeva se fosse possibile detrarre lâ€™Iva addebitata su tali prestazioni, nonostante in
precedenza esercitasse unâ€™attivitÃ  esente da Iva.
Lâ€™Agenzia ha precisato che la liquidazione rappresenta sÃ¬ lâ€™ultima fase della vita societaria, ma
costituisce comunque parte dellâ€™attivitÃ  dâ€™impresa. Pertanto, in applicazione del principio di
neutralitÃ  dellâ€™Iva, la detrazione Ã¨ ammessa se sussiste un nesso diretto e strumentale tra le spese
sostenute e lâ€™attivitÃ  liquidatoria.Â 
Nel caso concreto, le prestazioni di assistenza legale e di recupero crediti sono state ritenute afferenti alla
liquidazione, consentendo cosÃ¬ la detrazione dellâ€™imposta. Pur riferendosi anche a vicende avviate
prima della decisione dei soci di sciogliere la societÃ , tali attivitÃ  erano finalizzate alla definizione dei
rapporti ancora pendenti, risultando cosÃ¬ funzionali al processo liquidatorio.
Per quanto concerne, infine, la possibilitÃ  di presentare una dichiarazione integrativa, l'Agenzia ha chiarito
che la societÃ  potrÃ  procedere in tal senso al ricorrere dei presupposti di legge.
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